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Mehmet Duran ÖZNACAR                                                                                          MADDE VE ATOM –V

1. Nötr bir atomdan (-1) yüklü bir iyon oluşması için, bu atoma aşağıdakilerden hangisi eklenmelidir?

A )Proton                        B )  Nötron

C )  Elektron                   D )  Isı enerjisi

2. Bir elementin kütle numarası 226 ve atom numarası 88 ise,çekirdeğinde kaç nötron bulunur?

A )  88          B )  176      C )  138            D )  226

3. Atom numaraları aynı,kütle numaraları farklı atomlara ne ad verilir?

A ) Element                        B )  Molekül

C )  İzotop                           D )  Metal

4. Nötr bir atom elektron verirse;

A ) +  değerli olur. 

B )  -  değerli olur.

C ) 0  değerli olur.

D ) Değeri değişmez.

5. Atom numarası 17,kütle numarası 35 olan bir elementin çekirdeğinde kaç nötron bulunur?

A )  17       B )  35       C )  52         D )  18

6. 17 X  atomunun iyon halinde elektron sayısı 14 olduğuna göre bu iyon aşağıdakilerden hangisidir?

A )   18  X+3         B )   17X+3       C )   17X-3     D )  14X+3
7. Suyun molekül formülü aşağıdakilerden hangisidir?

A )  H-O-H       B )  H2O   C )  HO    D )  HOH

8. Atomda izotopluğun oluşmasında aşağıdaki taneciklerden hangisi rol alır?

A )  Proton                            B )  Elektron

C )  Protonveelektron           D )  Nötron

9. Kütle numarası 40 olan  X elementinin +2 yüklü iyonunu 18 elektronu olduğuna göre X’in nötron sayısı kaçtır?

A ) 10      B )  20         C )  30         D )  35

10.Bir atomun izotop iyonunun hangi özellikleri

     kendisinden farklıdır? 

I.  Kimyasal özellikleri

II. Fiziksel özellikleri

     III. Nötron sayısı

     IV. Elektron sayısı

A )  I-II                         B )  I-II-III

C )  II-III-IV                D )  I-II-III-IV

11.  X+4  iyonu dışardan 5 elektron aldığında yükü 

       ne olur?      

A )  X+1       B )  X-1    C )  X-5      D )  X+9 
12. Bir atomun kütle numarası ile atom numarası  

     arasındaki fark aşağıdakilerden hangisinin 

      sayısını verir ?  

  A )  Nötronun                       B )  Protonun 

  C )  Yörüngenin                   D )  Elektronun  

13.+1yüklü iyon halinde bulunması durumunda 23     elektronu ve 28 nötronu olan bir element atomunun kütle numarası kaçtır?

A )  28      B )  50        C )  51        D )  52

14. İzotop atomlarla ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A )  Çekirdek yükleri eşittir.

B )  Nötron sayıları farklıdır.

C )  Fiziksel özellikleri aynıdır.

D )  Kimyasal özellikleri aynıdır.

15. Nötral (nötr) bir atomdan elektron uzaklaştırılması ile aşağıdakilerden hangisi meydana gelir?

A )  Ayıraç                        B )  Asit

C )  Pozitif iyon               D )  Negatif iyon

16. İyonların aşağıdaki özelliklerinden hangileri nötr atomunkinden farklıdır?

I. Atom hacmi 

       II. Kimyasal özellikler

       III. Kütle numarası

A )  Yalnız I                             B )  Yalnız II

C )  I-II                                     D )  II-III

17.     I. Proton sayısı     

          II. Elektron sayısı 

          III. Nötron sayısı   

          IV. Atom hacmi

Negatif bir iyon oluşurken yukarıdakilerden 

hangilerinde artma olur?

A )  I-II                          B )  II-IV

C )  I-II-III                      D )  I-II-III-IV

18. Kütle numarası 63,atom numarası 29 olan 

     elementin proton sayısı kaçtır?

A )  92                          B )  63

C )  34                          D )  29  

19. X+4 Durumunda iken 78 elektron bulunan elementin kütle numarası 207 ise nötron sayısı kaçtır?

A )  78        B )  82           C )  129       D )  125

20. S-2  iyonunda K+1 iyonundakine eşit sayıda elektron bulunuyor.

      K’ nın atom numarası 19 olduğuna göre S’ in atom numarası kaçtır?

 A ) 16        B )  17        C )  20          D )  22
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